



岛事/重点

A06 国际旅游岛商报

新闻热线 65818181

2025.12.23 星期二 责编/黄创泽 美编/欧小云

海口 5 条“断头路”年内全部贯通

总长度约 4778 米、总投资 2 亿元



商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 王辉)记者从海口市城市管理局了解到,2025年海口把“打通 5 条断头路项目”列为 10 项市级民生实事项目之一。5 条断头路总长度约 4778 米、总投资 2 亿元,截至目前,团结路(国兴中学南侧规划路)已提前完工通车,其余 4 条道路均按计划推进,预计年内全部贯通。

团结路(国兴中学南侧规划路)于 2024 年 12 月进场施工,今年 8 月 8 日提前完工并投用,不仅终结了国兴中学周边长期拥堵的现状,更让薛村、保明村等片区居民告别了绕行之苦。该道路建设过程中,通过“监督一张网”平台统筹协调,快速解决了电力迁改、临时封路等难题。为方便周边居民出行,团结路设置了多个出入口,与现有村道无缝衔接。让村民无需再绕远路,从家门口的村道就

能直接驶入团结路,大幅缩短了出行距离,切实提升了居民的出行便捷度与舒适度。

白龙越江通道至海彤路项目已完成雨水管道安装、沥青摊铺,人行道路灯、路牌基础施工,目前形象进度已达 96%,目前正在进行人行道地砖收尾工作和安装路牌基础,预计 12 月 25 日正式完工。这条连接白龙越江通道与海彤路的道路,现已实现临时通车。大英四街东段自 5 月 21 日进场以来,路基平整,雨水管网等工程有序推进,当前形象进度 69%,计划 12 月 27 日功能性通车。道路贯通后能有效完善大英山片区周边路网结构、健全路网功能、强化区域联系,缩短市民出行时间。长流三号路(长海大道至粤海大道段)于 7 月 28 日开工,项目已完成雨污水管道、土路床、级配碎石层、水稳层等,

形象进度 66%,预计 12 月底完工通车。道路贯通后,将缓解海口技师学院、长滨幼儿园等三所学校的上下学交通压力,惠及数千名师生家长。作为串联海口公园的关键节点,观海路提升贯通工程目前正在施工桥梁承台施工,新建段排水管道及路基施工,拓宽段沥青路面施工;已完成拓宽段路缘石、侧平石等施工,形象进度 46%。计划年内主体完工并开放公园,打通垂海通道,实现连续贯通行驶的滨海一线体验,提高海口湾公园可见性、可达性,引流聚人气,新景添活力。据介绍,道路打通后,沿线地块连续右转设计还能大幅缓解片区交通压力。

海口市城市管理局相关负责人表示,下一步,将做好断头路项目的统筹工作,协调督促各业主单位加快推进断头路项目实施。

海口一小区召开业主物业费返还大会 向业主发放 88 万元“红包”

商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 李兴民 摄影报道)12 月 21 日,在海口市秀英区长流镇海森林小区召开的业主物业费返还大会上,业主委员会联合长城物业集团股份有限公司海南分公司向全体业主兑现 2025 年业主大会决议 4 元/平方米返还物业费结余,现场喜气洋洋,热闹非凡,众多业主纷纷排队登记信息,迫不及待地等待领取一笔特别的“红包”。

这场满载喜悦的大会,是海森林小区业委会实行“信酬制”成果的生动注脚。海森林小区位于秀英区长流镇,小区内有 14 栋 21 个单元,共有 2341 户(含商铺 49 户)。

据海森林小区业委会主任闻凤林表示,自 2023 年 9 月 9 日起业委会正式启动“信酬制”工作三年来(试运行半年),今年是第二次给业主返还 88 万元物业费,第一次是 2024 年 2 月份,返还金额是 45 万元。这一次物业费的返还工作,得到了省业主委员会协会、长流镇和长彤社区的大力支持和帮助。小区总共有 2341 户(含商铺 49 户),按照业主房屋面积,缴费情况,执行返还标准是每平方米 4 元。“我们希望通过这种方式,让广大业主更加积极地参与到小区治理中来,共同打造更加美好的居住环境。”他说。

“很开心,今天返给我家 40



元!”业主陈丽这样兴奋地表示,“这次物业费现金返还给业主,我们登记的时候,流程特别简单快捷,只要拿上房产证原件或复印件,几分钟就办好了。我身边的朋友听说后都很吃惊和羡慕呢!”领到钱的业主陈丽喜笑颜开地说。

与一条马路相隔的另一小区卢先生表示:“我们小区的业主看到这种情况后,纷纷到海森林小区学习取经,准备下个月召开首次业主大会,表决通过信酬制管理模式,将海森林经验复制到我们小区。”

“业委会管得好,物业公司也

给力,给业主返还物业费,这在以前是从来没有的事,搁以前我们都不敢想!”业主王先生感叹道,不仅如此,小区的环境改造也非常令人满意!

在现场,不少业主表示,物业费返还活动让业主们切实感受到了“当家作主”的喜悦。

省业主委员会协会会长肖江涛说,目前全省有 50 多家小区实行“信酬制”,海森林小区是我省实行“信酬制”管理最规范的示范小区,下一步,将以此次返还物业费活动为契机,不断探索创新小区治理模式,进一步完善管理机制,在全省打造更多的多方治理示范小区典范。

据记者了解,海森林小区实行“信酬制”后,业主自觉缴纳物业费由之前的 60% 提高到 90%,业主满意度从 45% 提升到 89%。

成人高校招生部分院校专业
今日起征集志愿

商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 许文玉)12 月 22 日,海南省考试局发布海南省 2025 年成人高校招生征集志愿公告。根据公告,我省 2025 年成人高校招生部分院校专业计划剩余,为给考生创造更多录取机会,组织考生于 2025 年 12 月 23 日 9:00—12 月 24 日 17:00 填报征集志愿,逾期视为自行放弃资格。

征集志愿方式为:在录取最低控制分数线线上,且未被录取的考生可自行登录省考试局网站,点击“海南省成人高等学校招生全国统一考试报名系统”(网络地址:<https://crgk.hnks.gov.cn>),进入志愿填报功能区,输入报考卡号、密码和验证码后点击“登录”按钮,进入志愿填报界面,并认真核实姓名、身份证号及准考证号等基本信息准确无误后,即可参加征集志愿。

海口秀英开展冬至主题活动



商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 王辉 通讯员 韩放)冬至寒意浓,邻里情更暖。12 月 21 日,“邻里情暖 饺香满园”2025 年海口秀英区“小英志愿行”冬至主题志愿服务活动在金沙湾小区温情启幕。活动以冬至民俗为纽带,通过包饺子协作、才艺展示互动等形式,搭建邻里交流桥梁,厚植“邻里一家亲”和谐根基,为基层治理注入志愿力量,让居民在冬日里收获满满幸福感与归属感。

居民们分工协作包饺子,娴熟者分享技巧,新手在邻里指导下学习。大家围坐分享热气腾腾的饺子,在欢声笑语中拉近了距离。才艺展示环节,歌曲、舞蹈等节目轮番上演,台上台下热情互动,现场洋溢着“邻里一家亲”的和谐氛围。

活动由秀英区委社工部等部门联合举办,以冬至民俗为载体,搭建了邻里交流平台,促进了社区融合。

违规收集使用个人信息

22 款移动应用程序被通报

商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 史若木)12 月 22 日,海南省互联网信息办公室举办海南开展互联网移动应用程序违法违规收集使用个人信息专项治理新闻通气会,通报“托卡的梦想生活”“流浪汉模拟器 2”“马桶人盖瑞模组 2”“马桶人盖瑞模组”等 22 款移动应用程序违法违规收集使用个人信息情况。

为切实加强移动互联网应用程序违法违规收集使用个人信息专项治理工作,有效保障海南自由贸易港全岛封关运作平稳有序运行,海南省互联网信息办公室 2025 年第四个季度持续开展移动互联网应用程

序违法违规收集使用个人信息专项治理,重点围绕移动应用程序违法违规收集使用个人信息问题进行集中采集检测,结果显示托卡的梦想生活、流浪汉模拟器 2、马桶人盖瑞模组、铁锈战争盒子、城市猎人计划、边境丧尸检察官、消灭怪兽模拟、边境检察官:缉私警察、Qiz、Privyrealm、爱旅房车、映心、睦聊、甜蜜蜜、一挪就成、询光领航者、实时导航通、玖宇万合剧场、惠豆生物、和稷创、家有好物、猫狸盘搜等 22 款 APP 均存在不同程度的非法获取、超范围收集、未明示收集用途表述等违规行为,现集中向社会通

报并责令相关运营单位限期整改。同时,经对第三季度通报复核,前期通报各移动应用程序问题均已落实整改完毕。

海南省互联网信息办公室重点提示,广大移动互联网应用程序运营者应严格遵守《中华人民共和国网络安全法》《中华人民共和国数据安全法》《中华人民共和国个人信息保护法》《移动互联网应用程序信息服务管理规定》等法律法规,在运营过程中遵守合法、正当、必要和诚信原则,切实履行保护用户个人信息权益主体责任,采取必要技术防护措施规范个人信息处理活动,确保

个人信息安全。广大网民可对日常使用的应用程序进行用户自查,如发现参照相关法律法规违规行为时,可通过相应渠道进行投诉举报。

2026 年,海南网信部门将持续常态化开展移动应用程序个人信息保护专项治理,紧密结合海南自由贸易港全岛封关运作后可能增加的跨境数据流动与用户个人信息权益保护需求,进一步规范移动应用程序行业秩序,构建高效便捷安全的数据跨境流动机制,通过巡查监测、行业培训、责令整改等措施,营造法治化、规范化、安全化的网络环境。